

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

“大暑小暑，上蒸下煮”，这句话放在今年夏天来看，真的格外应景。小暑那波高温记忆还没散，大暑这波高温又凶猛来袭。预计从7月25日起，随着副高北抬，江苏将加入高温核心区。高温主要集中在淮河以南地区，根据江苏省气象台天气预报，淮河以南地区本周以晴热高温天气为主，25-31日将出现持续性高温，部分地区可达37~39℃。相较之下，淮北地区多雷阵雨天气，并可能伴有短时强降水和8~10级雷雨大风。

现代快报+记者  
徐红艳/文 吉星/摄

## 南京三日天气

今天	多云，有分散性雷阵雨	东到东南风3到4级	24~35℃
明天	阴有阵雨或雷雨，局部雨量大	东南风4到5级	27~36℃
后天	多云，有分散性雷阵雨	偏南风3到4级	26~37℃

## 互动体 建档关爱特困人员，把好“认定关”

读了7月22日现代快报《适度放宽认定条件，惠及更多特困人员》的社评，获悉《江苏省特困人员认定办法》出台，这对特困人员来说是一个福音。

现在，除了政府的关心，还需要在全社会营造关心特困人员的氛围。为了让特困人员在拥有基本生活保障后，能活得体面与自信一些，可以考虑为特困人员尤其是有疾病的失独老人与残疾人建立健康档案。对一些困难特别大的特困人员，可以派专人或组织志愿者照料好他

们日常的生活，对患病者要实时监控与动态管理，定时进行救治。同时，要联系相关部门落实好相关的医疗费用。

此外，值得提醒的是，特困人员认定条件放宽后，对特困人员认定工作的监管不能放宽，而必须加强。

过去，在一些地方，个别基层人员伪造特困人员名单玩猫腻，使一些该救助供养的人员得不到救助供养，或者被救助供养人员的款项被克扣，这都是监管不到位造成的。认定条件放宽后，那些有以权谋私欲

望的人，可能会觉得机会来了，又开始玩弄各种造假的方法牟取私利，侵吞救助和供养费用。因此，认定条件适度放宽后，对救助和供养认定工作的监管应当更加严格。享受救助和供养一定要有个人的书面申请，或有三名以上居民的联名推荐；一定要在调查核实的基础上，经过村、镇、区县的三级审查来确定；确定后要到被救助和供养人员所在的村、街道进行公示，群众无异议才能正式付诸实施；要有明确的责任制，负责审核的人要签名盖章，承担责

任。对被救助和供养人员的情况要进行回访，遇到问题应立即纠正。

常听一些人不无牢骚地说：一些政策很好，但被歪嘴和尚念歪了。这种牢骚是有一定道理的，这种现象也确实存在。适度放宽特困人员的认定条件，是惠及更多特困人员的好政策。要防止这一好政策被歪嘴和尚念歪，就必须加强监管的力度，让那些歪嘴和尚不敢念歪经，无法念歪经，保证这一好政策落实好。

南京 吴文元 汪兴福

## 我说 江南读书人的文化传承从未停步

现代快报报道，7月23日，方孝孺殉道620周年纪念大会暨第三届方孝孺研讨会在南京召开。研讨会上期间，多位专家学者参与研讨。这是载入“方孝孺研究”时空的一件大事。

在纪念的主题之外，围绕一代大儒、天下读书种子的影响力所展开的分析研究引人关注。例如，方孝孺二十四世孙、常州大学国学院·方孝孺研究中心理事长、主任方成健表示，方孝孺的精神、气节是所有读书人的表率。方孝孺研究第一人、《方孝孺评传》作者赵映林教授认为，方孝孺作为一代大儒，贡献是全面的。尤其是，在那样一个年代，他能主张“立法利民”观，很了不起。著名作家、书评人、凤凰出版传媒集

团副总编辑王振羽则以新作《“硬气”方孝孺五次来南京》一文，重点讲述了方孝孺和南京关联之深。他认为，方孝孺是智者，是勇者，也是一个伟大的失败者。华东师范大学哲学系教授方旭东则表示，黄宗羲认为方孝孺是明代儒学之首，除了是对方孝孺气节的表彰，也是对其学术思想上的肯定。

620年之后，我们为什么对方孝孺精神念念不忘？显然，“方孝孺”已经成为中华优秀传统文化中的一个厚重的文化符号，展现出多维度的价值和意义。正如上海市地方史志研究学会会长、上海市地方志办公室原副主任、一级巡视员王依群所言，方孝孺是我们江南文化中少有的杰出代表。他的思想和精神对明

代以来的董其昌、近代以来的鲁迅等人产生了深远影响，也给予了我们广阔的研究空间。

聚焦方孝孺，不仅是为了研究历史、廓清迷雾，也是为了弘扬江南文化、弘扬国学。毫无疑问，方孝孺之所以能扛起“天下读书种子”的美誉，不仅因为他是博学之士、爱国志士，也是因为他代表了江南文化中的一份昂扬、从容的气度。他的背后，是以“风声雨声读书声声声入耳，家事国事天下事事事关心”为己任的读书人群体。这一恢弘的意象促使我们仔细找寻、发掘文化传承中的密码，与古与今发出深刻的共鸣。

多年来，不少人对于方孝孺的印象，还颇为模糊。实际上，方孝孺

的形象是多元的、多彩的。譬如，赵映林教授便认为，方孝孺也是散文、书法家。在笔者看来，对方孝孺研究得越深入，所推开的“文化之窗”就越多，所凝聚的文化共识就越多。值得一提的是，江苏出版《方孝孺大传》、上海出版《方孝孺志》、浙江出版《方孝孺全集》，已经形成系列研究成果。在打造长三角一体化的时代背景下，文化领域的“星夜赶路”现象让人心为之一振。

文化传承是优秀传统文化生生不息的核心原因。透过喧哗，静静地翻阅史书，注目时间原野中的文化现象，打量一代代读书人的“文化苦旅”，不难发现，传承是有声的，传承也是无声的。这是一个坚韧的、迷人的过程。

南京 方言

江苏北部雷阵雨不断，南部热到停不下来

## 本周淮河以南高温“天天在岗”



昨天南京街头阳光火辣，市民“武装”出行

## 高温重启

副高大举北抬，江苏、安徽加入高温核心区

回顾7月以来，7月8日-15日是副高牢牢控制江苏的一周，38~40℃温度成了常态，夜晚的气温也有30℃上下。但16日冷涡发力后，过去这一周早晚相对清爽，高温只是偶尔出现。

这个双休日，早晚低温只有23~25℃，“大暑”节气还能享受“夜凉”，这可是盛夏的福利。比如，“大暑”夜，南京中北部地区夜间最低气温只有22~23℃，其他地区也只有25℃左右。周日午后，虽有阳光，全省最高温也没突破35℃，江苏北部的温度较23日明

显上升。

然而，盛夏说到底还是副高的主场。7月25日以后，随着副热带高压系统加强并北抬，高温天气向北发展蔓延，江苏、安徽也将加入高温核心区。

中国天气网说，目前副热带高压与西侧的伊朗高压已打通，强强联手的高压系统，像个倒扣的大锅盖，让整片地区热气没法逸散，只能越捂越热。虽然相较江西、浙江等地，江苏加入“高温群聊”稍晚，但一旦开启，就是“热到停不下来”的状态。

## 火力不均

热到停不下来！淮河以南本周最高39℃

中央气象台预计，未来10天，南方地区高温范围大，持续时间长。具体到江苏来看，这波高温过程“营业”范围主要在江苏淮河以南地区。相较之下，淮北地区本周多雷阵雨，气温相对稳定。根据省气象台预报，本周受高空冷涡和低空切变线共同影响，江苏淮河以南地区以晴热高温天气为主，25-31日将出现持续性高温，部分地区可达37~39℃。淮北地区多雷阵雨天气并可能伴有短时强降水和8~10级雷雨大风，预计本周累计降水量：沿淮和淮北地区60~100毫米，局地110~150毫

米，其他地区20~40毫米，局地50~70毫米。具体预报如下：25日白天全省晴到多云，其中沿江和苏南地区午后有分散性雷阵雨，夜里本省西北部地区多云转阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大到暴雨，其他地区多云。26日全省阴有阵雨或雷雨，沿淮淮北地区雨量中到大，部分地区可达暴雨，其他地区局部雨量中等。27~29日淮北地区阴有阵雨或雷雨，局部雨量中到大，其他地区晴到多云，有分散性雷阵雨。30~31日全省晴到多云，其中淮北地区有分散性雷阵雨。

## 雨热同台，今明淮北地区谨防强对流天气

盛夏高温来袭，还有一个熟悉的配方，就是高温+强对流的组合。根据最新预报，25日夜至26日淮北地区就有一次明显降水过程，并可能伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气。

具体来看，7月24日20时至7月25日20时，全省晴到多云，其中苏南南部地区有分散性雷阵雨。苏南地区最高温35~36℃，淮北地区31℃左右，其他地区32~33℃。全省东南风3~4级。7月25日20时至7月26日20时，全省多云转阴有阵雨或雷雨，其中沿淮和淮北地区中到大雨，局部暴雨，其他地区多云，午

后有分散性雷阵雨。苏南地区最高温36~37℃，沿淮和淮北地区29℃左右，其他地区32~33℃。全省东南风3~4级，有雷雨地区雷雨时阵风8~9级。7月26日20时至7月27日20时，淮北地区阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨，其它地区多云，午后有分散性雷阵雨。沿江和苏南地区最高温36~37℃，淮北地区32℃左右，其他地区33~34℃。全省东南风3~4级，有雷雨地区雷雨时阵风8~9级。以南京来看，预计最迟25日，副高就能占据南京上空。南京气象说，受其影响25日和27日有分散性雷阵雨。